
IV. évfolyam, 41. szám.
Előfizetési árak helyben e's vidéken; 
Bgy évre - • • - 12 korona
Félévre..................... 6 korona
negyedévre - - - - 3 korona 
Kgyee av.ám ára - - 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Retőfl-utca 47. sz., 

ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét, illető közlemények intézendők 
Ilyen közleményekeiés megkereső 
seket lapnnk nyomdája is elfogad.
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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Nyári színkört!
Szinte megmagyarázhatlannak látszik 

előttünk n tanács és a szinügyi bizott­
ság közönye, melylyel a már megint 
elaludt nyári szilikor építésével szemben 
viseltetik. Érthetetlennek azért, mert 
ennek a színkörnek felépítése létérdeke 
a színészetnek, eminens szükséglete a 
város közönségének.

Nem akartunk most ismétlésekbe bo­
csátkozni: minden gondolkodni tudó 
magyar ember érzi és tudja azt, mit 
jelent Újvidéknek a magyar színészet. 
Szórakozást, művészetet nyújt másutt 
is a színészet, de nálunk a magyar kul­
túrának, a magyar szónak, a magyar 
irodalomnak, csendben, de hatalmas 
eredmény nyel észrevétlenül dolgozó 
munkása. Egy magyar városi tanácsnak, 
egy magyar szinügyi bizottságnak ma­
gyal1 színtársulat működését nem meg­
nehezíteni, de lehetőleg megkönnyíteni, 
nem lehetetlenné, hanem a viszonyokkal 
megalkudva akkép kell elősegíteni, hogy 
annak mind erkölcsi, mind pedig anyagi 
sikere el ne maradhasson.

A mai viszonyok mellett ez Újvidé­
ken ki van zárva. Újvidék öt évre le­
kötötte magát a szegedi szinigazgató- 
ságnak — amely, szó sincs róla, első­
rendű társulat és törekvésén meglát­
szik, hogy a város közönségének teljes 
megelégedését, akarja elérni. Szeged 
május 15-e előtt a színtársulatot nem 
engedi ki falai közül; és igy Újvidék 
számára május 16-étöl szeptember 1. 
időszakban marad két hónap. És itt áll­
junk meg egy szóra.

Újvidék magyarsága ahoz még 
gyönge, hogy téli idényt tarthasson fenn. 
Talán, ha csendes és becsületes mun­
kával, sajtó és színészet, természetesen a 
tanács jóakaratu támogatása mellett, 
nevel majd közönséget, tizenöt-busz esz 
tendő múltán lehet majd erről is be­
szélni. Addigra meg kell elégednünk 
azzal, ha egy elsőrendű színtársulat haj­
landó hozzánk a nyári idényre bejönni. 
És itt meg kell állapitanunk azt, hogy 
Újvidék törvényhatósága ha nem is te­
szi lehetetlenné, de mindenesetre szer­
felett megnehezíti ily viszonyok kö­
zött működő színtársulat boldogulását. 
Az a néhány ezer korona, melylyel tá­
mogatja, vajmi kevés ahoz az óriási 
veszteséghez képest, melyet a színtár­
sulat részint a színház óriási bére mi­

att, másrészt a szörnyű hőség miatt 
szenved. Ez a hőség végeredményben, ha 
csak gyorsan és gyökeresen nem segítünk 
rajta, a magyar színészet lejáratását fogja 
eredményezni Újvidéken. Színházba szóra­
kozni, tanulni megyen az ember, nem 
izzadni■ A szó szoros értelmében kin ott 
vtgíg ülni egy színi előadást és végigszenvedni 
a színészek szörnyű légfürdését.

Fel kell építeni a nyári arénát! Nyári 
színkört, tágasat, hatalmas nézőtérrel, 
nagy színpaddal, hogy legalább az igaz­
gatóság drága és szép szegedi díszleteit 
itt is telhasználhassa. Utasítani kell 
haladéktalanul az építészt, ki azokat 
az állandó színháznak való drága ter­
veket készítette, alakítsa át. ezeket és 
rövid időn belül nyújtsa be azokat 
akképpen, hogy még az idén az aréna épí­
téséhez hozzá lehessen fogni. Jövőre 
készen kell lenni ennek az arénának; 
pénz rendelkezésünkre áll, hiszen a 
belügyminiszter 80,000 koronát adomá­
nyozott erre a célra, a városnak vajmi 
keveset kell hozzátenni. Nagyvárad, 
Gyula, HM Vásárhely és a többi nagy 
magyar városok példáját kell venni, kik 
nem bocsátkoztak szőészálhasogatásokba, 
hanem akik becsületes szándékkal, tisz­
tában lévén a feladatokkal, melyek még 
náluk is a magyar színészetre várnak, 
határozták el a nyári aréna építését és 
ezen elhatározázukat a tett is követte.

Jól tudjuk, nehéz munkák előtt áll 
a tanács Sok minden vár nálunk most 
megoldásra. De ebben a sok munkában 
időt és helyet kell szorítani a magyar 
színészet istápolásának is. Mert mit is 
ér az nekünk, ha Újvidék szép, gazdag, 
nagy és hatalmas "kereskedelmi város 
lesz, — ka nem lesz magyar?

Nagygyűlés az önálló bank érdekében.
A B. Bodrog vármegyei függetlenségi párt o 
hó 17-én nagy érdeklődés és beláthatlan, nagy­
számú közönség jelenlétében az örjá/ló magyar 
nemzeti jegybank fel Állítása érdekében nóp- 
gyűlést tartott, melyen megjelentek Holló 
Lajos, Lovászi Márton és a bácsmegyei orsz. 
képviselők s a melyen az újvidéki független­
ségi és 48-as párt is Bozsenik Ltéla társelnök 
és Juhász Jenő körelnök vezetése alatt na- 
gyobbszámu küldöttséggel volt képviselve. A 
népgyűlést Mérő Ignác, a zombori független­
ségi párt elnöke nyitotta meg lelkes szavakkal, 
utána pedig Baloghy Ernő orsz. képviselő 
beszélt mint előadó. Beszédet mondottak Holló 
Lajos, Lázár Pál, Lovásty Márton, Lovászy 
Andor orsz. képviselők is, akik nagy lelkese­

dést keltettek. A nópgyúlés végezetül Baloghy 
Ernő ajánlatára a következő határozati javas­
latot fogadta el:

„A Bácsbodrog vármegyei és zombori 
függetlenségi és 48-as párt által Zomborban 
1908. május hó 17 én összehívott nayggyű- 
lés, melyen resztvettek küldöttségileg Zom- 
bor, Szabadka, Baja, Újvidék, Zent,a városok, 
és a vármegyebeli községek legnagyobb 
része, határozatilag kimondja, hogy az önálló 
magyar nemzeti banknak 1911. január 1-re
valói elállítását fel tétlen ül szükségesnek tartja,
ennélfogva annak felállítását kívánja és 
követeli s elvárja az országgyűlési többség­
től, hogy programmjának ezen sarkalatos 
pontját okvetlenül megvalósítja.“

A nagygyűlést, mely déli 12 óra után ért 
véget, banket követte, amelyről úgy Kossuth 
Ferenc, mint gróf Jlppoyyi Albert miniszterek­
hez üdvözlő sürgönyök intéztettek.

Nemzeti színészet.
Szombaton eléggé jól látogatott ház gyö­

nyörködött, Rostand kitűnő alkotásának, „Cyrano 
de Bergerac."-nak előadásában. Érdekesen 
megrajzolt alak ez a Cyrano. A romantika 
korában él, korának kiváló Írója, de élettör­
ténete igen változatos, nagyon hányatott. Oka 
ennek az a szépséghiba, amelybe mindenki 
beleköt, a hosszú orr, de oka másrészt az a 
lobbanékony természet, amelyből kivetköződni 
nem tud. Az ügyes kézzel kidolgozott műnek 
első akkordjai a satira hangján csendülnek meg, 
de a végén melancholiába mennek át, amidőn 
részvéttel látjuk azt a nehéz vívódást, ame- 
lyvl Cyrano véletlenül kapott sebe folytán 
elviselni kénytelen és amely végtére is fiatal 
korában a halált idézi elő. Ezen darab, 
melyben fárasztó címszerepet alkotott a szer­
ző, kiváló alakításokkal került színre. Hiszen 
ez természetes, Almássy volt a címszereplő, 
aki minden tekintetben megfelelt a szerep 
irányzatának. Hatásosan szavalt, ahol szaval­
nia kellett, lelkesedéssel játszott, ahol tüzelnie 
kellett és érzéssel beszélgetett, ahol érzelmi 
jelenetekben volt része. A sűrűn felhangzó 
tapsokat igazán megérdemelte. A dráma a 
társulat személyzetének legnagyobb részét 
foglalkoztatta, igy tehát mindmegannyit felso­
rolni teljes lehetetlenség volna, csak a legjel­
lemzőbb szereplőket soroljuk fel. Fodor Ella 
finoman kidolgozott Roxanja igaz és őszinte 
hatást idézett elő. A szentimentális szerepet 
igen jól adta. Kiváló volt Kertész Mihály mint 
De Neuvillette Christian, Gsiky délceg Guiche 
grófja és Krémcr Raguneauja igazán diesé- 
retremóltó alakítások voltak. Szóval jó előa­
dásban volt részünk, ezt annál is inkább ki-
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emeljük, mert hisz ez a darab nagy technikai 
nehézségek megoldását követeli, az igazgató­
ság pedig ezeket sikeresen megoldotta.

Vasárnap délután telt ház előtt adták 
Szigeti kitűnő népszínművét, a „Vén bakan­
csost és fiát a huszárt“. Az öreg Sugár, Makó 
igazgatónál liivatottabb személyesitőre alig ta­
lálhatott volna. Kiváló művész, aki minden 
szerepét gondos tanulmány után, fenomenális 
hatással játssza meg és akinek'működését nagy 
tetszéssel honorálja mindenki. A fiatal huszárt 
Mezei Andor nagy hatással adta. Énekszámait 
igen kitünően énekelte. Krémemé mint Lidi, 
mint mindig, most is nagyon ügyesen alakí­
tott. Iványi Antal a komikus Fritzi szerepét 
felülmúlhatatlan sikerrel kreálta; kitűntek 
még Mezey Péter (Veres), Szabados Gizi (Ilon) 
és Pesti (Hangos, kántor). Összjáték, kar jó 
volt. Este „Varázskeringő“ ment harmadszor. 
„Minden jegy elkelt*, ez a legkedvesebb mon­
dás színtársulatoknál és ezt a mondást a mai 
esti látogatottságra is elmondhatjuk. Magáról 
az előadásról volt már alkalmunk szólni, uj 
mondanivalónk ez alkalommal sincsen. Egyút­
tal szerzett tapasztalatból kifolyólag arra kell 
kérnünk a tisztelt hölgyközönséget, hogy a 
földszinten kalap nélkül megjelenni szíves­
kedjék, mivel a toronymagasságu kalapok a há­
tulütőktől a színpadra való kilátást teljesen 
elveszik.

Bosszantóan kevésszámú közönség volt 
hétfőn este, amidőn Kistermaeckers és Delard 
színművét, a „Vetélytárs«-at adták elő. Ily 
üres házra viharedzett színházlátogatók sem 
emlékeznek. Érthetetlennek tartjuk, hangsú­
lyozzuk ismételten, mi tartja távol közönsé­
günket. Magáról a darabról szólva, annyit 
mondhatunk, hogy a darabban egy művész 
megcsalja feleségét, otthagyja és egy szere­
tőjével megszökik. Később ismét visszatér, 
bocsánatért esd, de felesége nem hajlandó azt 
megadni, amiért is hányatottan hagyja el a 
házat. Látunk a darabban jellemeket, akik 
nem tudnak kiemelkedni a köznapiasság ha­
táraiból és akik uonchalancejukkal már a tul- 
ságba mennek. Az eladásban minden megvolt, 
amit csak kívánnunk lehetett. Almássy a fő­
szerepet hatalmas erővel érvényesítette, Tó­
völgyi Margit drámai szerepe méltóan dombo­
rodott ki. .Janét, a szobrász feleségét adta. 
Fodor Ella utánozhatatlanul ügyes Himone volt. 
Csiky nagyon jól alakított Hignuel szerepé­
ben. Kertész mint Ponteeroye, Mezey Péter 
mint de Montaques ügyeskedett. A kisebb 
szerepek is elég jó kezekben voltak. Csak a 
látogatottság nem békitheteit ki bennünket.

A régi jóűdőkből kerültjeló kedden az a szelle­
mes vígjáték, amelyet félig telt nézőtér mellett 
„Nagyzás hóbortja“ címen láttunk és amely 
Rosen tollát dicséri. Az urhatnámság, a hiú 
vágyak csak ideig-óráig tartanak, erre kívánt 
a szerző rámutatni finom rajzokban festett 
művében. Bemutatta a nagyzoló, de később 
öntudatára ébredt Ringheim bankárt, akit Makó 
igazgató művészi tökélylyel személyesített, 
odaállította feleségét, a grófi allureoknak hó­
doló Eugéniát, kit Baróthyné játszott meg 
feltartózhatatlan sikerrel, de adott hüsitésre 
szolgáló kitűnő keretet is, a szerető gyerme­

keket, Bertát, Fodor Ella igazán sikeres játé­
kában, Terézt Bene Emma kedves alakításá­
ban és odavarázsolta a nyughatatlan démont, 
Konrádot, a fűzfapoétát, akit pedig Nagy Terus 
mutatott be, úgy, hogy jobban már nem lehe­
tett. Láttunk még egy derék könyvelőt (Hen­
riket,) iSümeginekjkellemes személyesitésében, 
ennek igazszivü atyját Baróthy hivatott ala­
kításában. Segédkezik a harmónia elérésében 
egy remek módon megrajzolt alak, Ander, az 
estétika tanára. Ezt Kertész játszotta, kiváló 
alakításához semmi hozzátenni, vagy elvenni 
valónk nincsen. Nem lenne krónikánk teljes, 
ha Tóvölgyi átgondolt Mariját, Krémer kiváló 
Cornelius szolgáját, Mezey Péter higgadt 
Waller Konrádját nem említenék és nem 
utalnánk arra, hogy az ensemblet Juh ász né 
(Wallernó), Virágháty (Dr. Markel) Virághá- 
tyné (Jonette), Ií. Nagy Gyula (Bauer) és 
Szalay (Becker) igen jól egészítették ki. De 
közönség miért nem pártolod jobban e derék 
színészeket? Keserű fájdalommal intézzük 
hozzád ezt a kérdést. Hát már annyira érzé­
ketlenek vagyunk, a szerbek tudnak tele há 
zat teremteni, mi pedig nem?!

A DMKE újvidéki fiókjának 
közgyűlése.

A Dinke újvidéki fiókja, melynek ha­
zafias és eredményes működése egyre 
szélesebb körben válik ismeretessé, f. he 
24-hi vasárnap délelőtt 1 / órakor tartja 
IV. rendes közgyűlését a Magyar Kasino 
helyiségében. — Miután a nagyszámú 
tagoknak külön-külön meghívót küldeni 
nem lehet, a fiók elnöksége ez utón kéri 
az összes tagokat a minél nagyobb szám­
ban való megjelenésre, hogy az egylet 
működéséről s jövőre vonatkozó terveiről 
közvetlenül szerezzenek tudomást. Napi­
renden lesz az elnök s a titkár jelentése 
a lefolyt évről, az 1908 évi költségvetés, 
javaslat 6 nép- s 5 iskolai könyvtár 
szervezéséről a csajkáskcrület.ben s több 
indítvány.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

e hó 19-én Pancsovára utazott Dr. Nehrebeczky 
György főispán installációjára, mely e hó 
20-án ment végbe nagy ünnepélyességgel. 
Újvidék város képviseletében Szalay Lajos 
kir. tanácsos polgármester, Profuma Béla 
főjegyző és Dr. Adamovich István orsz. kép­
viselő tvh. biz. tag vettek részt e főispán! 
installáción.

Adomány a DÓIKÉ újvidéki fiókjának.
Az újvidéki tisztviselők fogyasztási szövetke­
zete kimondván a feloszlását, elhatározta, hogy 
a felszámolás után netalán fennmaradó össze­
get a DMKE újvidéki fiókjának adja. Miután 
befizetett pénzüket sokan vissza nem vették, 
108 kor. 47 fillér jutott mint adomány a DMKE 
birtokába, melyért e helyen is hálás köszönetét 
fejezi ki a fiók elnöksége.

A főgimnáziumból. Vasárnap délután volt 
a kir. kath. magyar főgimnázium sportkörének 
tornaünnepélye. Kár, hogy nem voltak többen 
jelen, mert hiszen láthatták volna, hogy mi­
lyen kitünően edzett, ügyes ifjúsága van az 
intézetnek. Minden egyes gyakorlat méltóan 
fejezte ki, hogy a kitartás, a sportkedv meny­
nyire képes fejleszteni a testi ügyességet, 
amelyre mindenkinek szüksége van. Az ifjú 
atléták felvonulása után fabotgyakorlatok kö­
vetkeztek, amelyeket Mihalovits József VII. 
oszt. tanuló vezényelt és amelyek exakt pon­
tosságról és szép fegyelmezettségről tettek 
tanúságét. Két lovon láttunk ezután minden 
tekintetben fényesen sikerült gyakorlatokat. 
Éne Zahorecz Károly VII. 0. tanuló vezény­
lete alatt kardvívás volt, amely méltó folyta­
tása volt az előbbi gyakorlatoknak. Nagy tet­
szést keltettek a nyújtón és korláton végzett 
kitűnő, nagy ügyességet igénylő gyakorlatok 
és elismerést aratott Mihálovits József és 
Zahoracz Károly VII. 0. tanulók kard mérkő­
zése Még gúlákat alkottak tanulóink és azu­
tán Szabó Imre törv. biró, a felnőttek sport­
körének elnöke méltányolta szép szavakban 
a verseny sikerét és lelkesedéssel szólt az 
ifjakhoz. Végül Megyesi Ferenc igazgató osz­
totta ki a jutalmakat. Jutalmat nyertek: Za­
horecz Károly, Breuer Mór, Kalocsay Sándor, 
Gőtzl Bertalan és Mihálovits József a korlát­
gyakorlatokban és távolugrásban elért ügyes­
ségükért ezüst érmet, a haladó vivők csoport­
jában Mihálovits József ezüst-, Zahorecz Károly 
bronz érmet, a kezdő vivők csoportjában Gis- 
káu Rezső ezüst-, Hufnagel Dezső bronzérmet, 
a nyújtón végzett gyakorlatokéit Kalocsay 
Sándor ezüst-, Mihál András bronzérmet. —
A szóbeli érettségi vizsgálatok junius hó 9-én, 
10-én és 11-én lesznek Dr. Szele Róbert sze­
gedi tankerületi főigazgató elnöklete alatt.

Adakozás. Töröcsik árvái jávára újabban 
adakoztak: Maldacker-féle magyar asztaltár­
saság 10 k., Binaries Vilmos 5 kor.

Finomított gyári Illat. Enyhe tavaszi dél­
után. mikor a sétatér zöldjében kíván üdülni 
Újvidék békeszerető közönsége vagy a város 
egyéb utcáin dolga után járva balsejtelmek 
nélkül csendesen ballag. —- honnan tör elő 
egyszerre, alattomosan az az infernális szag, 
melyhez csupán a Limán bűze fogható ? Vége 
a csendnek, az idilli békének, vége az enyhe 
tavasz kelletnének. A felháborodás kifejezése 
szabadul fel minden, eddig nyugodt kebelből. 
Igazi orvtámadás történt orrunk és tüdőnk 
ellen. Hamarjában zsebkendővel fogjuk be 
szánkat, orrunkat. Egyelőre úgy védekezünk. 
Menekvésről szó sincs. A sétatér ugyan elnép­
telenedik és a bűzt terjesztő gyár közeléből, 
mely két kilométerre becsülhető, menekülne 
mindenki, ha biztonságban erezné magát & 
város másik oldalán, vagy a Duna túlsó part­
ján. Oda is elkíséri a tolakodó illat. Szerdán 
délutántól napokon át volt részünk a bűzben, 
melyet a Königs tadtler-féle szesz- és illatszer- 
finomitó gyár cselekedett meg. Hát igazán 
nem bir szabadulni a város közönsége a gyár 
kellemetlenkedésétől ? Nem tud rendet paran­
csolni a nevezett gyártelepen a városi ható­
ság? Két év előtt a városi közgyűlés intéz-

Hatóságilag megengedélyezett

TELJES VÉ6ELADÁS!
Az üzlet feloszlatása miatt az összes ékszerek,

arany*, ezüst-, chinasziist-áruk és érék

30—40°|o-kai az áron alul eladatnak.

ÁRMÁNY GÉZA 
= ékszerész és órás=

18-86
ÚJVIDÉK, Fő tér.
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kedett, hogy a rendőrség a koncesszió-szer­
ződést illető követelményének érvényt szerez­
zen, mely szerint a gyár gondoskodni tartozik 
a bűz okának végképeni megszüntetéséről. A 
közönség érdekében várjuk a türhetleu és 
egészsógellenes állapot megszüntetését. (Be- 
kUldetett.)

A Mayer-kioszk megnyitása. Annak a 
nagy várakozásnak, melylyel Újvidék közön­
sége a város legszebb és legújabb szórakozó 
helye felé tekintett, igazán megfelelt a kioszk­
nak szombat este történt ünnepélyes megnyi­
tása. Villanyvilágításban tündökölt a főtér, 
melyet a nézőknek ezrei úgy töltöttek be, 
mintha valami óriási népgyűlésről volna szó. 
Magában a kioszkban, ahová kb. 2000 ember 
befér, már esti 8 órakor nem lehetett helyet 
találni; zsúfolásig megtelt. Szép, langyos má­
jusi ószaka volt és valóban jóleső érzés volt, 
szinte egy odavarázsolt kertben a péterváradi 
katonazenekartiak szép játéka mellett, sokáig 
élvezni ennek az üde, gyorsan tova szálló 
tavaszi égnek balzsamos levegőjét. Aki szépen 
akarja végigálmodni a tavaszi éjszakákat, az 
bizony jobb helyet aligha választhat, mint ezt 
a meseszép főtéri kioszkot, amely fel van 
ruházva mindazon kellékekkel, melyek alkal­
masak arra, hogy az embernek igazán kelle­
mes szórakozást nyújtson.

Zászlószentelés. Jlz újvidéki „Frohsinn* 
dalegylet junius hó 7. és 8-án fennállásának 
20-ik évfordulója alkalmával zászlószentelését 
tartja, egybekötve dalárünnepélylyel és tömeg- 
karral. Az ünnepély sorrendje a következő: 
"Szombat junius hó 6-án délután 4 órától 1/a8-ig 
az érkező idegen vendégek fogadása a vasút­
nál, bevonulás zenekisérettel a városba, el­
helyezés a lakásokban. Este 7 órakor gyüle­
kezés a polg. lövöldében. 8 órakor lampionos- 
menet és szerenád Grossinger Jánosné zászló- 
anyának, az összes helybeli és vidéki dalegye- 
sületek részvételével. Este 9 órakor ismerke­
dési estély a polg. lövöldében. Vasárnap, junius 
hó 7-én délelőtt ‘/a9 órakor gyülekezés a polg. 
lövöldében, innen 9 órakor a diszmenet elin­
dulása a Széchenyi- és Petőfi-utcán át a 
zászlóanyához, Grossinger Jánosné úrnőhöz. 
Innen a menet a róni. katli. templomhoz indul, 
hol az ünnepi mise és a zászló szentelése 
tartatik. Déli Vd2 órakor az ünnepi menet 
elindulása a polg. lövöldébe, délután 1 órakor 
diszebéd ugyanott. Délután 5 órakor nagy 
katonazene sétahangverseny a lövészkertben. 
Este 8 órakor az összes helybeli és vidéki 
dalegyletek ünnepi hangversenye, melyet tánc 
követ. Hétfőn, junius hó 8-án találkozás a 
Winkle-féle Körcsarnokban, ugyanott reggeli, 
ezután Újvidék és Pétervárad megtekintése, 
kirándulás Kamenicára és Karlócára, este színi 
előadás s egyéb szórakoztatások. A rendező 
bizottság teljes buzgalommal oda iparkodik, 
hogy ezen kettős ünnepély minél díszesebben 
s városunk, Dél in agyarország központjához 
méltóan sikerüljön.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül színre 
Suppe 3 felvonásos nagy operettje, a„ fatinica“. 

Az operett főbb szerepeit Felhő, Bárdos, Makó, 
Krémer, Pesti és Békefi játsszák. Pénteken 
ismét ifjúsági előadás lesz mérsékelt hely­

árakkal, színre kerül Calderon de la Barca 
színműve, a „Zalaraeai biró“. Szombaton lesz 
a premierje Flers és Caillavet 3 felvonásos 
vígjátékénak, a „J7 fra/ikos leány*-naik. Va­
sárnapeste kerül először színre a „Jfagymanja*, 

melynek zenéjét Máder Rezső irta.
Mayer nagy kioszkjában a legközelebbi 

katonai hangverseny ma, csütörtök délután 
'/26 órakor lesz. Pénteken és vasárnap 
este 8—11-ig ugyancsak a péterváradi 70-ik 
cs. és kir. gy. e. zenekara fog hangversenyezni.

A mentők kongresszusa. A budapesti 
mentő-egyesület f. hó 17. és 18 án tartott 
kongresszusa, melyen Újvidék város képvise­
letében Dr. J)eák Imre kér. orvos vett részt, 
többi közt azt a fontos határozatot hozta, hogy 
megalakítja az országos mentő-szövetséget. 
Elhatároztatott továbbá az is, hogy minden 
városban és nagyobb községben a mentő 
osztályt létesíteni kell, amihez az állam 
anyagi támogatásával is hozzájárul.

Az árvák pénze. Az újvidéki árvaszók 
f. május 15-i ülésében a kiskorúak és gond­
nokoltak pénzeinek kamatát a f. évre 5°/0-ban 
állapította meg az eddigi 4°/0 helyett.

Bírói áthelyezés. A király megengedte, 
hogy Dr. fischer Frigyes zentai és Dr. 
jjoltán Sándor óbecsei járásbirók törvényszéki 
bírói minőségben az újvidéki kir. törvényszék­
hez helyeztessenek át.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Marosi 
Ferenc sepsiszentgyörgyi p. ü. segédtitkárt 
pénzügyi titkárrá, Takácsi Sándor zombori p. 
ü. fogalmazót pedig pénzügyi segédtitkárrá 
nevezte ki a zombori pénzügyigazgatósághoz.

Heti műsor. Csütörtök „Fatinica“ operett, 
péntek „Zalameai biró* színmű, szombat elő­
ször: „Nagymama" énekes vígjáték.

Változás a Zasztava szerkesztőségé 
ben. Tomics, Jása a Zasztava felelős szerkesz­
tője a lap kedden megjelent számában köz­
zétett nyílt levelében tudatja a lap olvasóival, 
hogy megrongált egészségi állapotának hely­
reállítása céljából a felelős szerkesztői állá­
sától megválik.

Országos vásárunk. Az elmúlt szomba­
ton és vasárnap megtartott országos vásár, 
ha nem is volt oly nagy mint a tavaszi, elég 
kedvezőnek mondható. A felhajtás és kereslet 
főleg lovak és sertésekben elég nagy volt. 
Átírásra került 382 ló és szarvasmarba és 
1719 sertés. Hogy a vásár dacára a kedvező 
időnek még sem járt a várt eredménynyel, 
oka az, hogy a közvetlen közelben, igy Petrö- 
cön is, egyidejűleg ugyancsak országos vásár 
volt

Rltterék gyilkosa elfogva. A gyilkosság­
gal gyanúsított zászlóaljkürtösről, Veszelszki 
Jánosról as a hir terjedt el a napokban váro­
sunkban, hogy Becsben, miután tettét beis­
merte, elfogták. E hírhez természetesen a 
legképtelenebb mesék is fűződtek a részletek­
ről. Rendőrségünk illetékes helyen utána jár­
ván a dolognak, értesülését velünk a követke 
zőkben közölte. Veszelszki múlt. év november 
hó 5-én a hadbíróság által felmentetvén, 
Bécsbe vezényeltetek, hol csakhamar 700 
kor. végkielégítés mellett a hadsereg kötelé­

kéből kilépett és Schima Károly bécsi aszta­
losmester alkalmazásába lépett mint kocsis és 
házgondnok. Schimának a múlt héten egy 
értékes diófa karosszéke tűnt el raktárából, 
melyet a megejtett nyomozás adatai szerint 
Veszelszki lopott és rejtett el Kugler János 
nevű sógorával, melyet az, midőn értesült a 
lopás felfedezéséről, szétdarabolt és kertjében 
ásott el. Schima azután megállapította, hogy 
még 311 kor. bútora tűnt el raktárából, me­
lyet valószínűleg ugyancsak Veszelszkiék lop­
tak el. A bécsi rendőrség úgy Veszelszkit, 
mint Kuglert letartóztatta.

Nyilt-tér.
Nekem okos, kedves anyám van t

E.:te ha lefekszem nem bonbont ad nekem, ha­
nem két Fay-féle valódi szodeni ásvány-pastil- 
lát; és ha az iskolába megyek, akkor mindig 
egyszerre hat darabot kapok, hogy m»g ne hűl­
jek. De nem is vagyok beteg sohasem és az anyám 
azt mondja, hogy ez csak a Fay-féle valódi szo­
deni eredménye. Skatulyája I K. 25 fillérért min­
den gyógyezertárban drogériában és ásványvíz- 
kereskedésben kapható, de határozottan vissza 

kell utasítani mitidennnmü utánzatot. 
Főraktárak Budapesten! Egger Leó dr. es Egger J., 
VI., Váci-körut 17. Koohmeister Frigyes ntéde V., Hold­
utca 8., Thalimeyer ás Seitz, V., Zrinyi-utoa 3., Törlik 

József, VI., Király-utca 12.
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Étvágytalanságot, emésztési 
zavarokat

a Rohitschi „Tempelquelle“ időszaki 
ivása a legegyszerűbben megszüntet. 
Ilynemű régibb és idült bajok esetén 
„Styriaforrás* előnyben részesítendő.
Főraktár Magyarországra :

Hoffmann József, Bndepeet, Báthory-«. 8.
3-7

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Valódi brirnni szövetek
ez 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3-10 ni. hosszú 
teljes férftruhá- 
hei (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csali

Lgy szelvényt fekete s/alonruliához 20- 
szintúgy teíöltősztivetel, turistalódont.

K -ért,
ímtúgy lelöltősztivetet, turistalódont. sclyein- 

kamgaml ntb. stb. gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert poszto- 

gyíri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

Áz előnyök« a melyeket a niagénvevő elvez, hl 
•aövetazfikséylctél kozveUrn Sletftl-Imhoí céu- 
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintalifi, figyelmes kiszolgálás, még * legkisebb 

icndeTésnél is. teljesen friss áruban.

LOW V MÁTYÁS és Társa: divatáruháza
Voile

Újvidéken, Főtér
szálloda 

épület, rzrz:
Grenadin, minden szinben simán és hímzéssel.
Mousseline minden szinben és árnyalatban.
Marquisette csikós és kockás mintákban.

Különlegességek hímzett ruhákban, batlsztból vászonból, szövet- és Selyemből. -----------------
NŐI- ÉS GYERMEK FÜRDŐ RUHÁK.

Lekötött nyári 
= újdonságok.
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Hirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy az újvidéki uj városi korház kiépítéséhez 
szükséges és Újvidék szab. kir. város határában 
* futtaki-üt mentén fekvő s az újvidéki 2337 
2838, 2839, 1715 és 1719. számú betétekben 
5062, 5061, 5060,2, 5060/1, 5059, 5058 hely­
rajzi számok alatt felvett Vlakovies Györgyné, 
özv. Palkovlyevics Miklósnó, Palkovlyevis 
Péter, Sztangarov János és Sztahgarov Döme 
tulajdonát képező ingatlanok kisajátítására 
vonatkozólag az 1881. évi 41. t.-c. 46. § a 
értelmében a kártalanítási eljárás megkezdé­
sére határnapul : 1908. évi junius 2. napjának 
délelőtti 9 óráját ezen kir. törvényszékhez 
I. (emelet 43. ajtó) kitűzte és az ismeretlen 
helyen tartózkodó ós netán távollévők részére 
ügygondnokul Dr. Gál Ödön újvidéki ügyvé­
det rendelte ki.

A tárgyalásra az összes érdekelteket ezen 
hirdetmény által is azzal idézi, hogy a tár­
gyalásról való elmaradás a kártalanítás felett 
hozandó érdemleges határozatot nem gátolja 
és az elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs.

Újvidék, 1908. évi május hó 7-én.
A kir. törvényszék, mint birtokbiróság. 

2~~3 P- H. Vékey, s. k.,
kir. törvényszéki bíró,

1908. május 21.

koronás bélyeggel ellátandó lezárt, és a cég 
pecsétjével lepecsételt ajánlatok 1908. évi 
junius hó 6-án déli 12 óráig a fentebk emlí­
tett szakosztálynál benyújtandók vagy posta 
utján beküldendők.

A bánatpénz 1908. évi junius fjó 5-ik 
napjának déli 12 órájáig a magyar királyi 
államvasutak főpénztáránál (Budapest, VI 
Andrássy-ut 75 szám) teendő le.

Budapest, 1908. évi április hóban.
Jlz igazgatóság.

Ügyes ügynökök és helyi képviselők 
magas provízió mellett kerestetnek

ít

Magyar Zsalu és Szövött 
Faredöny

gyárunk részére. 
BENCZE ANTAL ós FIA 
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MAY. 99186/908 sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága a jövő 1909. évben esetleg 1909 — 1911. 
években szükséges kisebb értékű fém és vasi 
nemű anyagok szállításának biztosítását óhajt­
ván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi junius 
hó 17-ik déli 12 óláig beterjesztendők, a bá­
natpénz pedig folyó évi junius hó 16-án déli 
\2 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, valamint a szükséges mennyiségeket fel­
tüntető kimutatások, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magyar királyi állam­
vasutak anyag- és leltárbeszerzósi szakosztá­
lyánál (Budapest, Andrássy-ut 73) megtekint 
hetők.

Budapest, 1908. május havában.
2~3- Jlz igazgatóság.

Eladó szőlő.
Egy hold jól és ujonan beültetett homo­
ki telepi sző/5 és rajta 2 épület, meg­
áll 2 szobából, 1 konyhából és 1 külön 
présházból, elköltözés miatt jutányos áron 
ós feltételek mellett, szabad kézbő/ eladó, 

Bővebbet nyújt a tulajdonos:
BÓdi Mihály, telepi lakos.'4-4

MÁV. 113345/908. tz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága a 42 8 kilogrammos, valamint a 34 5 
kilogrammos acélsínekhez való tyrefondok szá­
mára szükséges hüvelyes kulcsok 3 éven át 
(1908-1911 március végéig) leendő szállítása 
iránt nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó .Aján­
lati felhívás“ „Ajánlati űrlap“ és bővebb fel­
világosítás a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának anyag és leltár beszerzési 
szakosztályánál (Budapest VI. Andrássy-ut 
73/75 szám II. emelet 46. ajtó) kapható, ille­
tőleg az összes vidéki iizletvezetőségeknél 
megtekinthető.

A hüvelyes kulcsokról a budapest-, józsef­
városi állomáson lévő központi szertárban 
kötelező minták vannak, melyek ott megte­
kinthetők, a vonatkozó szabványrajzok pedig 
nevezett igazgatóság központi tervtáránál 
(Budapest, VI. Terézkörut 56. szám) alatt 
laponkint: 20 fillérért megszerezhetők.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint 1

14906/11. 1908. szám.

Verseny tárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak kolozsvári 

üzlet vezetősége nyilvános versenyt hirdet a 
magyar királyi államvasutak Brassó állomás 
felvételi épülete gőzfűtési berendezési mun­
kainak végrehajtása céljából szükséges összes 
m unka le végrehaj fására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta
es a szerződés tervezete, valamint a munkák 
végrehajtásához kötött feltételek a magyar 
királyi alhímvasutak kolozsvári üzletvezetésé»* 
pályafentartási és építési osztályánál (Boeskay 
ter 1. sz. II emelet 52. ajtó sz.) valamint a 
brassói osztály mérnökségnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és ugyanott tíz ajánlat 
teleihez szükséges nyomtatványok díjtalanul 
megszerezhetők. Az ajánlatot, valamint, a hoz­
zá tartozó mellékleteket szabályszerű okmány­
bélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és mellek 
letelt két tanú előttemezése mellett alá kell 
itni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel 
ellátott fonallal kell összefűzni. A szabály­
szerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pe­
cséttől lezárt sértetlen borítékban kell elhe­
lyezni és legkésőbben 1908. évi junius hó 
b-én déli 12 óráig a magyar királyi államvas­
utak kolozsvári üzletvezetőségének titkársá­
gánál közvetlenül vagy posta utján beküldeni 
Az aj an lat borítékát következő felírással kell 
ellátni. Ajánlat a 14906/908. II. számit ver­
senytárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
altala ajánlott végösszeg 5%-át készpénzben 
vagy biztositókképes értékpapírokban hivatko­
zással a jelen hirdetés számára legkésőbben 
az ajanlat benyújtását megelőző napon vagyis

1908. évi junius hó 3-án délután 1 óráig a 
magyar királyi államvasutak kolozsvári Uzlet- 
vezetőségóuek gyüjtőpónztárába (Bocskay-tór 
4. sz. földszint) letenni. A bánatpénzről szóló 
letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. Az 
értékpapírokat a budapesti áru ós értéktőzsdén 
legutóbb jegyzett, de a nóvórtéket meg nem 
haladó árfolyam szerint számítjuk. Csak sza­
bályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen 
bontókban elhelyezett és az összes munkára 
tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni. 
Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem 
az előirt módon tesznek, vagy a melyből va­
lamely melléklet hiányzik, nem veszünk fisrve- 
lerabe. ^

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi junius 
hó 4-én déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk 
felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy iga­
zolt képviselőik jelen lehetnek. Az ajánlatok 
felett 1908. évi junius hó 30-ig történik dön­
tés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen idő­
pontig kötelezettségben maradnak. Olyan 
ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari mun­
kálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képe­
sítéssel bíró megbízottat megnevezni. Az aján­
lattevőnek, vagy megbízottjának ipari képesí­
tésére és a cég bejegyzésére vonatkozó ada­
tok az ajánlatokban felemlitendők és igazo­
ldók. Azon ajánlattevők, kik a magyar 
királyi államvasutak kolozsvári üzletvezétő- 
ségével ezideig üzleti összeköttetésben még 
nein állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket és megbízható­
ságukat azon kereskedelmi és iparkamara 
bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk 
telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartjn magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zött az ajánlati árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi május hó.
I--I Jlz üz/etveze/őség.

MÁV. 99745/908 ezátn.

Pályázati hirdetmény.
Cérnák, nemez, különféle vásznak, selyem- 

kelme, zsávoly fliggönyszövet, nyitott futó- 
szőnyeg, litioleumszönyeg és pénzcsomagoló 
zacskók szállítása iránt.

A magyar királyi államvasutak igazgató­
sága a fent megnevezett anyagokból 1909 
esetleg 1910. és 1911. években felmerülő szük­
ségletének biztosítása iránt nyilvános pályá­
zatot. hirdet:

Az ajánlatok 1908. évi junius hó 11-ig 
beterjesztendők, a bánatpénzek pedig a meg­
előző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó 72609/92 számú 
részletes feltételek, úgyszintén a 122291/96 
számú általános szállítási feltételek a magyar 
királyi alhímvasutak anyag és leltárbeszerzósi 
szakosztályánál (Budapest, VI. Andrássy-ut 73. 
szám II emelet 43. ajtó) valamint minden 
üzlet vezetőségénél megtekinthetők, vagy a 
megállapított ár előzetes lefizetése mellett a 
magyar királyi államvasutak budapesti nyotn- 
tatványtáránál posta utján is megrendelhetők, 
megjegyezvén, hogy az általános szállítási fel­
tételek minden példányáért 50 fillér, a külön­
leges feltételekért pedig 30 fillér fizetendő. A 
feltételeknek posta utján való megküldése 
esetén 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Budapest, 1908. május hóban.
1 1 Jlz igazgatóság.

Mit Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl 
hazánk természetes szén­
savas vizek királya

Milleniumi nagyéremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-

4— lő

szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi állás gyomorbajosoknak1. =====

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható I
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